

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Язовской Ольги Валерьевны «Традиционные мифо-религиозные комплексы в контексте трансформации государственной системы Японии», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры

Диссертация О. В. Язовской, как следует из автореферата, представляет собой актуальное научное исследование, вносящее вклад в исследование проблемы влияния мифо-религиозных комплексов на становление социальных институтов. Решение данной проблемы находится на пересечении предметных областей культурологии, философии и религиоведения, что с одной стороны соответствует мета-концептуальной модели современной гуманитаристики, а с другой, прагматической, придает диссертации О. В. Язовской значение, выходящее за границы собственно культурологии.

Очевидными достоинствами рецензируемой работы является методическая и методологическая продуманность исследования. Особо стоит оговорить продуктивность используемых автором методов моделирования, семантического и семиотического анализа содержания мифологических комплексов в контексте социальных процессов и явлений. Учитывая, что перечисленные методы, несмотря на их результативность, в современной гуманитаристике используются недостаточно широко (это связано с трудоемкостью), диссертация О. В. Язовской представляет собой в методологическом плане отрадное явление.

Хорошее впечатление производит и тот факт, что соискательница ясно демонстрирует глубокое погружение в тему исследования, свободное владение профессиональными терминами и концептами. Автор хорошо изучил историографию вопроса, ознакомился и продуктивно использовал работы отечественных и зарубежных исследователей, что обеспечивает преемственность авторской точки зрения, совершенно не умаляющее оригинальности работы. Последняя не вызывает никаких сомнений уже потому только, что отечественные исследования японской духовной культуры, в т. ч. мифологии, до настоящего времени явно не соответствуют значимости предмета.

Следует отметить, что структура диссертации в целом представляется удачной. Главы диссертации хорошо структурированы и рубрицированы. Предмет исследования соответствует паспорту специальности, основные результаты диссертации, как можно судить по автореферату, опубликованы в научных, в т.ч. рецензируемых изданиях, входящих в Перечень ВАК.

Замечаний по тексту и содержанию автореферата не имею.

Таким образом, диссертационное исследование Язовской Ольги Валерьевны отвечает критериям, указанным в п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

14 декабря 2016 г.

Доктор философских наук
(научная специальность 09.00.13)
профессор, заведующий кафедрой
философии и религиоведения
ЧОУ ВО «Русская христианская
гуманитарная академия»,
член Экспертного совета ВАК по теологии
Прилуцкий Александр Михайлович

ПРИЛУЦКИЙ А.М.

191023, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург,
наб. р. Фонтанки, д. 15, лит. А
Тел. (812) 571-30-75
E-mail: philosophy_religion@rhga.ru

Г
Э

Прилуцкий Александр Михайлович

Э
Н